

PROTOKÓŁ Nr 18/2016

z posiedzenia Komisji Środowiska w dniu 20 kwietnia 2016 r.

lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista osób biorących udział w posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 2.

Porządek posiedzenia

- 1. Otwarcie Komisji i zatwierdzenie porządku obrad.**
- 2. Opiniowanie materiałów na Sesję.**
- 3. Sprawy bieżące.**

1. Otwarcie Komisji i zatwierdzenie porządku obrad.

Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała, który o godz. 17⁰⁰ przywitał Radnych oraz zaproszonych gości. Stwierdził obecnych 3 członków komisji.

Zaproponowany porządek j. w. przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto.

2. Opiniowanie materiałów na sesję.

- **Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.**

Przyjęto do wiadomości

- **Informację pod nazwą „Ochrona środowiska w Gminie Chybie”.**

Radny Grzegorz Ochodek pytał czy podana ilość, 20 osób niepodłączonych do kanalizacji, jest ze wszystkich dotychczas wykonanych etapów.

Kierownik Referatu IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że to jest 20 budynków z wszystkich etapów, oprócz tych, którzy się zadeklarowali, że do 31 czerwca się podłączą.

Radny pytał ile takich osób jest z I etapu.

Kierownik odpowiedział, że to są osoby, których stan majątkowy jest tak niski, że nie ma możliwości finansowych na wykonanie przyłącza.

Radny G. Ochodek pytał, czy te sytuacje są udowodnione.

Pan J. Hawełka odpowiedział, że tak.

Radny Sebastian Strządała pytał o dofinansowanie do przyłączy, na jakim to jest etapie, bo wychodzi, że nasza dopłata jest nieporównywalna do kosztów faktycznych przyłącza. Jak by to ktoś robił bez dopłaty to koszt jest niewiele większy niż z dopłatą.

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że to jest na takich samych zasadach jak wcześniej.

Pan Jerzy Hawełka przypomniał zasady dofinansowania przyłączy przy I etapie, bez dopłaty z WFOŚ, ze środków własnych Gminy. W etapie II pojawiła się możliwość pozyskania środków pod warunkiem, że to Gmina przejmie od mieszkańców obowiązki związane z wykonaniem przyłącza, a co z tym związane, że zostanie przeprowadzony przetarg.

Przeprowadzono również kolejny przetarg na pozostałe przyłącza na osiedlu ptasim, ceny już wyszły inne. Na te przyłącza, które są wykonywane w Mnichu, w nowym przetargu wyszła cena, która w przeliczeniu na ceny jednostkowe różniła się od poprzednich.

Pan J. Hawełka powiedział, że nikt nie był zmuszony to wykonania przyłącza na tych zasadach, każdy mógł wykonać sam lub przez inną firmę. Były przypadki, że mieszkańcy zrezygnowali z wykonawstwa, ale zostali podciągnięci pod zrobioną dokumentację. Ale były sytuacje, że mieszkańcy muszą wykonać całą dokumentację we własnym zakresie.

Radny Sebastian Strządała powiedział: zdecydowaliśmy, że robimy jakieś dopłaty, że coś robimy. Nasz mieszkaniec wybiera uzyskanie dopłaty. Kiedy otrzymuje kosztorys od tej firmy, ten kosztorys na samym wstępie jest wyższy od każdego przeciętnego kosztorysu

o 80%. Koszt samych materiałów jest wyższy niż w najdroższej okolicznej hurtowni, czyli my nasze gminne pieniądze tylko dajemy komuś tylko po to, żeby firma zarobiła. To się mija z celem. Ceny są astronomiczne. To jest tylko po to zrobione, aby ściągnąć te pieniądze z Gminy, po co jest robione to dofinansowanie skoro to nic nie daje dla mieszkańców.

Radni zastanawiali się nad sensem takiej formy dofinansowania.

O godz. 17²⁵ na posiedzenie komisji przybył radny Ireneusz Nowrotek.

Kierownik Jerzy Hawełka powiedział, że każdy mógł się wycofać z udziału w programie dofinansowania. Było zgłoszonych 115 przyłączy i tyle skorzystało.

Radny Sebastian Strządała pytał czy jest możliwość spotkania się z wykonawcą tych ostatnich przyłączy.

Pan Jerzy Hawełka odpowiedział, że wykonawca już nie jest związany umową tylko gwarancją.

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że o ile się nie zmienia zasady w NFOŚ to beneficjentem środków może być gmina i na gminie ciąży cała procedura. Nie wiadomo czy można w inny sposób sporządzić specyfikację.

Wójt Janusz Żydek poinformował, że rozpoczyna rozmowy z Gminą Strumień na temat przyłączenia Sołectwa Zabłocie do naszej kanalizacji.

Radny Sebastian Strządała poinformował, że są skargi w związku ze zmianą godz. otwarcia PSZOK. Radny wyjaśnił, że chodzi o sobotę, ponieważ wcześniej było czynne do 15, a teraz jest do 13. Pytał czy tego nie można zmienić.

Kierownik Referatu IRNŚ powiedział, że poprzednio PSZOK był otwarty 3 dni w tygodniu po 4 godz. Teraz w przetargu postawiono dodatkowe kryterium dotyczące otwarcia PSZOK i ta firma wygrała przetarg. Teraz jest czynny 5 dni.

Sekretarz Andrzej Bura powiedział, że zmiana godzin otwarcia wymaga porozmawiania z firmą, a to był jeden z elementów przetargu.

Jerzy Hawełka zwrócił uwagę, że bardzo często odpady na PSZOK są przywożone w nocy i pozostawiane przed bramą.

Wójt powiedział, że na pewno się tym zajmie.

Radny S. Strządała pytał, co zrobić ze śmieciami, które są wyrzucone przy drodze, jak się jedzie na Pierściec, za znakiem Zaborze. Prosił o wystąpienie do właściciela terenu o uprzątnięcie tych śmieci.

Kierownik J. Hawełka poinformował, że likwidacji dzikich wysypisk jest obowiązkiem firmy, jeżeli to jednak nie jest na naszym terenie to nie możemy tego zlecić naszej firmie.

Wójt powiedział, że rozmawia w tej sprawie z firmą.

Radny Jan Szczyпка poinformował, że jest dzikie wysypisko wzdłuż torów od przejazdu przy ul. Bielskiej do przejazdu przy ul. Objazdowej, wzdłuż chodnika dla pieszych.

Ustalono, że to zostanie usunięte w ramach sprzątnięcia terenu w Dniu Ziemi.

Radny S. Strządała wnioskował, aby zwrócić się do PKP o wysprzątnięcie terenu i wykoszenie rowu koło budynku PKP w Zaborzu.

Radny Grzegorz Ochodek pytał czy działa monitoring na PSZOK-u.

Pan Jerzy Hawełka powiedział, że monitoring działa bardzo skutecznie, mieszkańcy zostali wezwani i pouczeni.

Informację przyjęto do wiadomości.

- **Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2015.**

Radny Grzegorz Ochodek pytał, ile w Gminie jest rodzin, w których jest problem narkomanii lub dopalaczy, ofiar przemocy wynikającej z tych patologii. Pytał, na co dokładnie zostaną przeznaczone środki na poradnictwo w kwocie 3200 zł. Na czym będzie polegać to poradnictwo i ile osób z tego korzysta.

Sekretarz odpowiedział, że przekaze takie informacje.

Raport zaopiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Informację dotyczącą działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu w okresie od stycznia 2015r. do grudnia 2015r.

Informację przyjęto do wiadomości.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2016.

Sekretarz Andrzej Bura omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że ustawodawca w sposób szczególny zaleca objęciem opieką kotów bezdomnych ich dokarmianie.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że został opublikowany tekst jednolity ustawy o samorządzie gminnym Dz. U 2016 poz. 446, to wymaga zmiany zapisu w podstawie prawnej uchwały.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosów „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Sekretarz Andrzej Bura omówił projekt uchwały. Zmiana dotyczy dodatku funkcyjnego i ma na celu doprowadzenie do spójności zapisów w całym tekście

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Chybie.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 4 głosy „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Sołectwa Mnich.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 5 głosów „za”.

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok.

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała:

- ✓ będzie przygotowana autopoprawka do projektu uchwały, ponieważ wpłynęła dotacja z WFOŚ w wysokości 61 770 zł na pielęgnację dębów, która zostanie wprowadzona po stronie dochodów i wydatków. Przychodzą również inne dotacje i będą jeszcze zmiany.

✓ jest w budżecie zadanie majątkowe – tor przeszkód dla strażaków w kwocie 8 000 zł.

Zadanie należy przenieść z zadań majątkowych na bieżące.

Radny Sebastian Strządała nawiązał do planowanego dofinansowanie projektu sali gimnastycznej przy ZSP w Zaborzu kwotą 30 000 zł, ponieważ ta kwota, która jest w budżecie jest niewystarczająca. Wyjaśniał, że zaproponował do budżetu środki w wysokości 30 000 zł po wcześniejszych ustaleniach z Panem Duźniakiem, który otrzymał mapki i dokumentację i określił, że koszt tej dokumentacji wyniesie od 30 000 zł do 35 000 zł. Ostatecznie Pan Duźniak nie przystąpił do przetargu, powiedział, że ma dużo pracy jednak poinformował, że ta kwota musi być dużo wyższa.

Wójt Janusz Żydek poinformował, że Pan Duźniak nie wiedział, że dochodzą dodatkowe projekty. Projekt przepięcia kabli, co generuje kwotę 15 000 zł to są koszty, o których nie wiedział.

Radny Sebastian Strządała poinformował, że było również spotkanie z pracownikami Urzędu Gminy w celu omówienia, jaka ta sala ma być.

Kierownik Jerzy Hawełka dodał, że była mowa, aby rozbudować szkołę w celu uzyskania sali gimnastycznej o wymiarach nawierzchni sportowej do gier zespołowych siatkówki, piłki nożnej.

Radny Sebastian Strządała powiedział, że wymiary sali 18 x 22 są minimalnymi wymiarami. Poinformował, że na spotkaniu, była propozycja, aby obecną klasę wykorzystać na przebiegalnię. Radny poinformował, że Rada Rodziców chce się zaangażować i chcą to zadanie dofinansować.

Wójt powiedział, że zaproponował takie dofinansowanie do projektu, ponieważ z rezerwy Wójta, która jest w wysokości 45 000 zł na wydatki inwestycyjne zarządzeniem przesunął 15 622 zł na dofinansowanie przetargu na sporządzenie dokumentacji oświetleń ulicznych. Wójt powiedział, że gdyby przesunął dalsze środki to w rezerwie pozostało by 5 000 zł.

Dostaniecie Państwo dokument do Biura Rady o każdej kwocie, na co poszła – powiedział Wójt.

Wójt powiedział, że nikt z projektantów nie podejmuje się oceny, jaka będzie wartość tej inwestycji, są duże rozpiętości. Poinformował następnie, że są 2 programy dofinansowania, o których już wiadomo, że wejdą. Ale trzeci najbardziej korzystny to jest ten, który PIS obiecuje, obecna władza rządząca, i on na pewno wejdzie, na budowę sal gimnastycznych i basenów, który ma dofinansowanie 50% i ma być ogłoszony końcem roku.

Obecnie są dwa programy z Ministerstwa Turystyki i Sportu Program Rozwoju Regionalnej Infrastruktury Sportowej edycja 2016, dofinansowanie sal sportowych ogólnodostępnych i dofinansowanie wynosi do 33%. Jest również Program Rozwoju Infrastruktury Sportowej i też dofinansowanie wynosi 33%. Na te 2 programy trzeba zrobić dokumentacje do końca roku.

Radny Sebastian Strządała wyjaśnił, że nie chcą tego zrobić w ciągu jednego roku, jest wielu mieszkańców i firm, które chcą pomóc w dofinansowaniu tej inwestycji i prosił o pomoc.

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał gdzie można zasięgnąć informacji w sprawie tego największego programu Ministerialnego.

Wójt powiedział: jak będziemy wiedzieli to powiemy.

Przewodniczący RG zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z osób obecnych na komisji usłyszał wniosek o zdjęciu tego zadania. Wyjaśnił, że Radny Sebastian Strządała otrzymał informację, jakoby Przewodniczący RG wnioskował o zdjęcie tego zadania. Wyjaśnił, że kwestia, która poruszył dotyczyła źródła dofinansowania tego zadania.

Mirosław Wardas wyjaśnił, że podnosił na wczorajszej komisji sprawę zaproponowanego źródła dofinansowania, bo patrząc na uzasadnienie gdzie jest napisane, że nastąpiło zmniejszenie o 300 000 zł subwencji oświatowej i jednocześnie propozycja, aby to pokryć z deficyt, to dofinansowanie Sali nie powinno być z powiększenia deficytu. Jeżeli rezerwa

Wójta jest już częściowo rozdysponowana to jest wiele zadań, których są jeszcze nieruszone. Pytał, na jakim etapie jest zagospodarowanie pomieszczeń po telekomunikacji.

Pan Wójt odpowiedział, że wyjdą w sierpniu na 100%.

Mirosław Wardas powiedział, że jest przeciwnikiem zwiększania deficytu. Przypomniał, że zawsze była praktyka, że się zadania dofinansowywało z oszczędności. Zaproponował, aby to zadanie dofinansować z tych środków na remont pomieszczeń.

Wójt powiedział: to jest dobre myślenie tak robiliście. Ale każdy rok jest nowy, inny a teraz ten rok jest wyjątkowo dynamiczny, bo rusza perspektywa 2016- 2020, zaczynają się konkursy. Wójt powiedział, że jutro na komisji przedstawi, jakie brakują kwoty, aby w sposób dynamiczny, szybki zamknąć zadania, które są. Jakby policzyć, łącznie z budową chodnika przy ul. Wyzwolenia to na chwilę obecną, aby wszystkie zadania pozamykać brakuje przeszło 1,5 mln zł.

Wójt powiedział, że dzięki temu, że jeździł do Katowic, zwiększono dofinansowanie o 3 mln zł i to nam pozwoli zamknąć te zadania.

Radny Ireneusz Nowrotek poprosił o przedstawieni informacji o tym, jakie zadania były zaplanowane, jakie kwoty zaplanowano na te zadania i jakie kwoty brakują. Zauważył, że z przekazanych informacji wynika, że to są kwoty „horrendalne”.

Dyskutowano na temat oszacowania wartości zadań.

Radny Mirosław Wardas pytał czy przy wszystkich zadaniach proponuje Pan Wójt zwiększanie deficytu.

Radny powiedział: Słyszemy, że do każdego zadania brakuje nam astronomicznych kwot, do każdego kolejnego zadania. Z czego to będzie dopłacane. Jeżeli pójdziemy w tym kierunku, to jest bardzo zły kierunek, jeżeli mamy, jako tako panować nad tym budżetem, jeżeli chcemy coś konkretnego zrobić. Dlatego propozycja, aby projekt Sali gimnastycznej dofinansować z innego źródła. Zwrócił się do Pana Wójta o wyrażenie na to zgody.

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zakładając, że przysły te 3 mln zł, a na koniec roku na koncie Gminy było około 5,5 mln zł z tego 300 000 zł środków niewygasających i 700 000 zł, które przysły na subwencje to można zakładać, że będą wole środki około 4,5 mln zł, trzeba mieć zawsze jakiś zapas na bieżąca działalność. Jest możliwość zaangażowania około 3 mln zł.

Skarbnik wyraziła opinię, że należy się zastanowić czy jest wola dofinansowania wszystkich zadań, które trzeba dofinansować, czy z czegoś zrezygnować. Przypomniała, że jak była robiona kanalizacja to wszystkie zadania były wycięte.

Radny Ireneusz Nowrotek pytał na ile będziemy powiększać deficyt? Wyraził opinię, że to jest bezcelowe.

Wójt poinformował, że chce zaproponować budowę nowoczesnego place zabaw w Zarzeczcu, siłowni zewnętrznej w Zaborzu. Każdy kosztuje 70 000 zł, jest to w ramach refundacji i to kosztuje Gminę 15%. Jak sobie Panowie wyobrażacie działania i przystąpienie do konkursu w ramach współpracy transgranicznej i wziąć pieniądze, które biorą wszystkie Gminy – pytał. Przewodniczący RG pytał skąd radni mają mieć takie informacje, skoro po raz pierwszy o tym słyszą.

Wójt powiedział, że są projekty ogłoszone i na bieżąco to będzie przedstawiane.

Temat dofinansowania zadań, na co przeznaczyć kwotę 3 mln zł oraz kwestia przystępowania do konkursów były przedmiotem dłuższej dyskusji.

Skarbnik wyjaśniała pojęcie deficytu. To jest różnica między dochodami a rozchodami w danym roku budżetowym. Budżet Gminy w tym roku jest deficytowy. Źródłami pokrycia deficytu są wolne środki, nadwyżka budżetowa, dotacje.

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że przełożenie środków z jednego zadania na drugie nie zwiększa deficytu. Wyraził opinię, że jak Gmina pozyska środki na kanalizację, to

możliwość zwiększenia deficytu będzie bardzo potrzebna. Pytał czy ktoś jest przeciwny budowie kanalizacji.

Sekretarz Andrzej Bura zwrócił uwagę, że na etapie projektowania budżetu wszyscy byliśmy świadomi, że trzeba będzie te zadania dofinansować.

Wójt poinformował, że rozłożono na lata kanalizację teraz z firmami zastanawiają się jak zmniejszyć koszty kanalizacji.

Radni ponowili wniosek o przedłożenie informacji na temat dofinansowania zadań i źródeł pokrycia.

Wójt Janusz Żydek powiedział: jedyna Rada Gminy Chybie z Przewodniczącym na czele, która nie powiedziała ani jednego słowa „panie Wójcie gratuluję, że Pan zwiększył dofinansowanie”. Gratulowali mi ze Skoczowa z Pawłowic. Ze Strumienia Radni pytali się, jak to zrobiłem.

Skarbnik Aleksandra Biała powiedziała, że teraz jest efekt tego, jak się wkładało zadania do budżetu i kwoty 5 000 zł na dokumentację. Teraz jak brakuje pieniędzy to trzeba z czegoś zrezygnować.

Kierownik Jerzy Hawełka powiedział, że składamy wniosek na kanalizację, jak się nam uda pozyskać środki to czeka nas przez 4 lata znalezienie w budżecie środków około 6 mln zł.

Przewodniczący RG powiedział, że należy to mieć w świadomości.

Wójt Janusz Żydek powiedział: jest nowy Wójt, nowy gospodarz i Pan Kierownik może wyrażać swoją opinię, a moje działanie jest takie, że trzeba zrobić oprócz kanalizacji jeszcze coś więcej.

Wójt wyraził zgodę na przesunięcie 30 000 zł.

Uściślono, że te środki będą przesunięte z remontu pomieszczeń Urzędu.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 5 głosów „za”.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2025.**

Skarbnik będzie autopoprawka.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 5 głosów „za”.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne.**

Sekretarz Andrzej Bura, poinformował, że na posiedzeniu RIO ustalono, że nie zostanie stwierdzona nieważność uchwały, ale należy w tekście nanieść poprawki.

Kwestionowano to, że była określona stawka na trzecie i kolejne dziecko w wysokości 1 zł. Zdaniem RIO jest to różnicowanie dzieci w rodzinie. Teraz zwolnienia zapisano w innej formie.

- **W sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składają przez właścicieli nieruchomości.**

Konsekwencja podjęcia w/w uchwały w nowym brzmieniu.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 5 głosów „za”.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zamiaru prywatyzacji niektórych wojewódzkich placówek ochrony zdrowia.**

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że projekt uchwały został przygotowany na wniosek Komisji Prawa.

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 5 głosów „za”.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu

Wójt Janusz Żydek poinformował, że po ostatnim wyłożeniu planu inwestor złożył 19 uwag. Projektant proponuje przyjąć 2 uwagi dotyczące wysokości i zadrzewień. Te uwagi kłócą się ze ustaleniami studium i ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym. Wójt poinformował, że


zwołał posiedzenie Komisji Urbanistycznej, która miała do wtorku przesłać opinię. Ostatecznie do czwartku wpłynie ta opinia. Na jutrzejszej Komisji Budżetu będą obecni projektanci.

3. Sprawy bieżące.

- ✓ Informacja na temat wniosku Komisji oraz wniosku z Sesji RG i Rady w sprawie podjęcia działań zmierzających do wprowadzenia w projekcie modernizacji linii kolejowej podziemnego przejścia dla pieszych na temat wniosku rady dotyczącego PKP.
- ✓ Radny Ireneusz Nowrotek pytał, czy dotarło do Wójta zaproszenie do Starostwa na 25 kwietnia na spotkanie w sprawie linii Goleiszów – Cieszyn. Wójt odpowiedział, że jest w tej komisji.
- ✓ Radny Grzegorz Ochodek złożył wniosek, aby skierować wniosek do PKP, aby przy prowadzonym remoncie przywrócić oświetlenie w rejonie przejazdu Pod Dudnią. Wniosek przyjęto głosując 5 głosów „za”.
- ✓ Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że został przedłożony projekt tymczasowej zmiany organizacji ruchu w związku z rewitalizacją linii kolejowej na szlaku Zebrzydowice – Czechowice-Dziedziece. W maju będzie zamknięty przejazd kolejowy pomiędzy ul. Czuchowską, Reja oraz Gwardii Ludowej i Świerczewskiego.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Sebastian Strządała zakończył posiedzenie komisji o godz. 19²⁰.

Protokołowała
B. Kurcius

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI
Środowiska, Rolnictwa, Gospodarki Wodnej i Leśnej
RADY GMINY CHYBIE

Sebastian Strządała